

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 564 «ФИЛИПОК»

620100 г. Екатеринбург, Большакова, 19 тел.(343)261-27-69
E-mail: super.mdou564filipock@yandex.ru <http://564.tvoysadik.ru/>

Эссе
«Всё начинается с любви»

Педагог без любви к ребенку –
всё равно, что певец без голоса,
музыкант без слуха, живописец
без чувства света.

Т. Гончаров

Когда-то давно, молодая девушка пришла в детский сад, чтобы начать свою педагогическую деятельность в качестве инструктора по физическому воспитанию. Как у всех молодых специалистов, выпускников ВУЗов, у неё было много страхов и вопросов. А смогу ли я работать с детьми? Получится ли у меня найти с ними контакт? Вообще, смогу ли я их научить здоровому образу жизни, любви к физической культуре, к миру, самому себе?

Но проработав, примерно, с полгода стало ясно одно, что у меня получается?! Самое удивительное - ко мне тянутся дети. Как это «классно», когда выходя с занятия, они говорят: «А что, уже занятие закончилось? Спасибо Вам!». Но самые важные слова – это слова детей и их родителей: «Луиза Ивановна, мы вас любим!». Любовь, горящие глаза воспитанников и их родителей - вот главная цель любого педагога. Многие деятели культуры не раз подчеркивали тот факт, что именно любовь управляет миром. Как красиво и точно написал об этом Роберт Рождественский:

Твердят: «Вначале было слово...

А я провозглашаю снова: Все начинается с любви.

Все начинается с любви: и озаренье, и работа,
глаза цветов, глаза ребенка — все начинается с любви.

Все начинается с любви, С любви! Я это точно знаю».

Детей надо любить всем сердцем, а чтобы их так любить нужно учиться у них самих, как следует проявлять эту любовь. Я сразу поняла, что любой контакт с ребёнком будет успешным, если он начинается с улыбки, с детского доверия. А ещё во многом помогает чуткость, отзывчивость, доброта души, нежность, готовность прийти на помощь, умение прощать и одновременно проявлять требовательность к ребёнку и к самому себе. Дети научатся любить других людей, если их будут любить.

«А что значит любить ребенка?» - спросит меня читатель. Любить ребёнка (или любовь по Корчаку) - это, прежде всего, принимать его таким,

какой он есть. Мне, как педагогу, очень нравятся педагогические постулаты Яшуна Корчака (выдающегося польского педагога). Он постоянно подчеркивал, что если дети разные, то это не означает, что одни хорошие, а другие плохие. Они просто разные. Песталоцци, практиковавший педагогику любви, сказал: «Если не любишь, то не имеешь право воспитывать».

Как же они правы?! Ребёнка надо развивать, воспитывать, поддерживать, заботиться о его духовном и физическом благополучии, учить достижению цели, сопровождать по жизни, быть его проводником в этой запутанной и не всегда понятной для ребенка реальности.

На своих занятиях, через создание атмосферы дружелюбия, взаимопонимания и доверия, происходит процесс «волшебства». Моя роль, как инструктора по физической культуре, не просто научить ребенка правильно выполнять основные виды движений, но и сделать все, чтобы каждый воспитанник через всю жизнь пронёс потребность в двигательной активности, желание работать над собой и быть здоровым. Моя работа - это работа в качестве проводника к укреплению здоровья ребенка. Помогают мне в этом здоровьесберегающие технологии: различные направления оздоровительной гимнастики для профилактики нарушений зрения, дыхания, опорно-двигательного аппарата, элементы самомассажа, пальчиковой гимнастики, игрового стретчинга, элементов релаксации и др. Я стараюсь так построить физкультурно-оздоровительную работу, чтобы детям было интересно и увлекательно. Ребенок вырастет, и от того, как мы его любили, как воспитывали, чему научили, какими качествами вооружили, будет зависеть его судьба, да, и всего общества.

Своей любовью я зажигаю в сердцах детей огоньки добра, счастья, уверенности в завтрашнем дне и его необходимости.

Я самый счастливый человек, потому, что моя любовь порождает ответную любовь детей. И дети потом вспоминают своего педагога по имени отчеству, или просто добрым словом. Ради таких моментов хочется творить, расширять свои знания, любить детей. Это стиль жизни, её смысл и стимул к постоянному развитию, самосовершенствованию и личностному росту. Я люблю свою профессию, горжусь ею. Моя работа – это моя жизнь, а жизнь - это моя работа.